



“中日韩应扩大相互贸易规模。”

——昨天下午，李克强总理在韩国首尔出席第五届中日韩工商峰会时强调，中日韩均属世界前十大贸易国，但内部贸易额仅占三国外贸总额的20%，应充分发挥三国经济互补性，扩大相互贸易规模，挖掘投资合作潜力，这不仅有利于地区经济发展，也可助推世界经济复苏。

“过去几年，中日关系走了一段弯路，其中的原因日方是清楚的。去年底以来，在双方共同努力下，两国关系逐步走出僵局，但敏感性、复杂性仍较为突出，重回正常发展轨道依然任重道远。”

——昨晚，国务院总理李克强应约会见日本首相安倍晋三时表示。

“得益于国内巨大的消费市场和国家对航空服务业的支持，我国民用大飞机制造市场非常巨大，未来可能达万亿，将成为高铁之后中国高端制造业又一支柱。”

——近日，大型飞机重大专项专家咨询委员会委员吴兴世在接受媒体专访时表示。

“‘造假门’带给大众的影响日渐清晰。”

——大众的柴油车排放造假事件，让大众汽车在9月额外支出了67亿欧元，并造成了大众近15年历史上的首个季度亏损。近日，大众新任CEO穆勒在声明中表示。

“薪酬确实高，比拍电影挣钱又多又快。但为了收视率(节目组)肯定得折腾你，过度消费。”

——近日，葛优接受媒体采访称，他婉拒了至少七八档高薪的真人秀节目邀请。

“离职之后将去高校。”

——昨天是赵普在央视的最后一天，在昨晚的《晚间新闻》后，他近10年的央视主播生涯就此画上句号。赵普表示，他离职之后将去高校。在赵普之前，郎永淳、李小明、张泉灵等央视名嘴已相继离职。

“非常抱歉在前天首尔音乐会上出现失误，在此向乐迷朋友们道歉！非常感谢乐团和指挥的包容和支持。作为一个钢琴家我深知无论任何理由，都必须在舞台上交出一百分的表现，任何解释都是苍白的。谢谢大家的指教。”

——李云迪日前在韩国演奏时发生失误，突然忘记要弹什么，演奏被迫突然中断停止。愤怒的观众要求退票。对此，李云迪发微博致歉。

关注时事热点，聆听八方声音，敬请关注本报微信“新民眼”。

从格林伯格到赵国华

朱国顺



孙绍波画

庆祝广告就是3个字“回老家”。他曾经对我说，他到上海，总有一种梦想成真的感觉。当中国在为加入WTO几经波折的时候，作为500强第26位的国际集团CEO格林伯格四处发表演讲，倡议美国政府给予中国永久性最惠国待遇，并多方敦促政府尽快完成与中国的入世谈判，产生了重大影响。

此后，每年一次的咨询会议，以各国眼光、全球智慧，提供有助于提高上海经济活动水平、加速上海经济改革和发展的信息与建议，贡献于上海的发展，见证了上海的变化，会议每年的主题都与上海不同阶段的发展重心密切相关。

上世纪90年代上海国企改革、市场培育、经济转型、城市变迁，可以说是千头万绪。从1990年到1999年这十年间，市长咨询会议紧扣城市形态建设和产业结构调整这一主旋律逐步展开，有关上海硬件建设的一系列话题相继被纳入了会议视野。1991年有三个主题：外国投资在上海的障碍、上海贸易和物流中心建设以及建立中小企业。此后，如何重振国有企业、上海商业中心建设、再就业培训等，都很鲜明地体现了时代特点。

进入新世纪后，围绕建设成为国际经济、金融、贸易和航运中心之一，上海开始把着眼点投向了软件建设与管理，市长咨询会的主题也充分凸显出这一发展思路。如何加强政府宏观管理、如何提升上海城市的国际竞争力、如何加快发展现代服务业，在一个个议题中，世界触摸到的是一个发展速度与理念不断提升的上海。特别是加入世界贸易组织后上海面临的机遇和挑战、如何把上海建设成一个世界级城市、如何举办一届精彩、难忘、成功的世界博览会，都作为重要课题，进行了深入的探讨。

2008年全球范围的金融危机袭来，11月2日第20次上海市市长咨询会举行，主题为“回顾与展望——全球化进程中的上海”。“从第一届7个国家12个成员，到2008年15个国家40个成员参会规模，在金融危机的大背景下，上海依然是国际企业家关注的投资热土。”会议主席沈德培给出了如此形容。第二年，第21次市长咨询会的主题即聚焦“积极应对国际金融危机挑战，加快实现上海经济转型”。时任上海市市长韩正表示，上海要全面增强自主创新能力，加快高新技术成果产

业化步伐，努力抢占科技和经济制高点，实现经济发展方式的根本转变。

建设中国(上海)自由贸易试验区是一项重大的国家战略，也是上海转型发展的重大机遇。去年的第26次会议主题为“加快推进上海自由贸易试验区建设”。对于上海而言，创新是面向未来发展的关键因素，今年第27次会议的主题就聚焦在“加快建设具有全球影响力的科技创新中心”，期待从咨询会议成员企业的管理模式、创新理念和创新创业精神中汲取更多营养。

在咨询会议20多年的议题变迁中，上海GDP去年已经上升到了2.36万亿元人民币。

在今年来到上海的嘉宾中，有一个熟悉的身影——曾经担任美国通用汽车公司董事长兼CEO的瓦格纳先生。他多次参加咨询会议，对会议有过非常贴切的评价：“上海市市长国际企业家咨询会议，对上海的贡献是巨大的。上海跻身于世界上发展最为迅速、最令人激动的城市之列，在很大程度上是因为它对新思想、新观念的开放和包容。上海拥有最明确的愿景、全面的规划和强大的执行力，取得了令人瞩目的成就，是城市发展的优秀典范。”

声音·热点

快递实名制实施 个人信息怎保障

“记者带着包裹来到了安徽省马鞍山市的圆通快递收发站。快递员在查看包裹无误后，要求记者出示身份证。记者以忘带身份证为由，询问是否可以填写身份证号码代替。快递员则坚持必须查验身份证是寄件人本人后才能收件。”

——昨日，央广记者在安徽省马鞍山市、河北省石家庄市等多地发快件，快递员已经开始执行新规。

“写啥名的都有，英文字母代替的也有，或者张小姐、李小姐、王先生啥的，不把真名写出来，怕透露个人信息。如果一个劲儿问他真实姓名，他们就会觉得问得太多太麻烦，就不愿意在这寄了。”

——河南郑州多个快递收发站

发快递要用身份证了！继网吧、火车票以及手机卡之后，国内快递业于昨天正式进入“实名制”时代，寄送快递时需接受开箱验视并且提供本人身份证件。实名制的第二天，各地落实情况如何？快递业实名制实行进程中存在哪些障碍？

的工作人员回应称，公司已要求查验寄件人身份证信息，不过还是会遇上不少人配合，拒绝出示身份证的情况，一般他们也不再要求。

“收寄物品是一件很隐私的事，如果用真实的名字觉得好像没有什么隐私了。快递员最好也要实名制，并规范职业标准，不然个人信息和隐私泄露就又多了一个渠道。”

——一位拒绝快递实名制的

消费者表达自己的担忧。

“有的快递员用手机将纸质快递单拍摄下来，上传给收购方以此牟利。一般来说，快递员每天提供10来张，每张收取3元到5元不等。”

——此前有媒体报道，部分快递员面对利益诱惑，违反《快递服务用户个人信息安全管理规定》。

“实名制执行不当确实会带来

用户隐私泄露的问题，目前的办法是加强对快递企业的培训、监管，加强制度建设和行业自律。”

——国家邮政局市场监管司司长韩瑞林表示。

“如果快递员不实名制，就没有责任追究制度。政府监管部门不会直接对快递员而是对快递公司进行管理，快递员实名制是决定快递安全的重要防线，出现问题后没有完善的责任追究制度不利于政府监管，制度就容易架空，不能实际履行。”

——庄铭律师事务所律师张奎奎认为。

本栏编辑 程绩